

由于造价不断增长,为美国总统制造新的专用直升机预算已由最初61亿美元升至112亿美元。这一高价引来批评。

美国媒体18日刊登民主党和共和党总统竞选人贝拉克·奥巴马与约翰·麦凯恩对此的评论。两人都认为,这一价格实在太高。



“海军一号” 资料图片

总统直升机队造价百亿 挨批

“海军一号”

美国总统出行最有名的交通工具是由波音747改装的专机“空军一号”。但“空军一号”不从华盛顿起飞,美国总统要出行,一般要从白宫乘坐直升机飞行10分钟至马里兰州的安德鲁斯空军基地,再改乘“空军一号”。在这一段负责运送美国总统的就是总统专用直升机“海军一号”。

美国总统直升机队现有19架直升机,由于老旧等原因,将从2010年开始为28架崭新直升机所替代。根据制造商洛克希德-马丁公司的报价,这些直升机每架造价高达4亿美元,总价则达到112亿美元。

白宫官员说,现有“海军一号”有的已服役超过30年,甚至在总统出行期间“罢工”,必须更换。此外,老直升机通讯系统跟不上时代脚步,也需要更新。

在2001年“9·11”袭击发生当日,美国总统乔治·W·布什急着从佛罗里达州赶回首都华盛顿,但由于当日美国东海岸陷入混乱,布什不得不乘“空军一号”先飞到路易斯安那州,再飞到内布拉斯加州,转了一圈才回到华盛顿。总统在任何时间都保持通讯畅通的需求在那一天突出显示出来,白宫于2002年启动了更换“海军一号”程序。

水涨船高

在2005年竞标中,洛克

希德-马丁公司击败制造前一代“海军一号”的西科尔斯基飞机公司,以61亿美元报价中标,但几年下来,白宫还没收到直升机,价格就已经涨到了112亿美元。

这一高价引来了不少批评,美国国会和五角大楼正在考虑如何应对价格上涨问题。此外,这种直升机供白宫的价格高达4亿美元,而英国方面购买的同一型号直升机“基本款”价格却仅为5700万美元,也让批评者觉得不舒服。不过洛克希德-马丁公司方面抱怨说,拿到合同之后,美国空军方面对直升机提出多达1900项额外要求,这才让价格水涨船高。

撇开单价不说,总统直升机队需要这么多架直升机也引来诟病。但白宫和五角大楼方面解释说,美国总统有时出行一天中需要在数个地点用到直升机,因此需要配备多架。除此之外,每次“海军一号”升空,周围总会有数架一模一样的直升机以麻痹可能的袭击者。

新的“海军一号”要在2010年开始交付使用,下一届美国总统将首先享受这些新专机。最有望成为下一届美国总统的奥巴马与麦凯恩都认为,这一价格太高。

但有趣的是,奥巴马和麦凯恩在被问到如果当选,是否会叫停这一采购案时,都顾左右而言他。

王丰丰(新华社供本报特稿)

■相关新闻

美空军动用反恐资金 打造豪华座舱 挨批

美国空军动用巨额反恐资金,在大型军用运输机上打造豪华座舱,供军方高级将领和政府高官使用。

一些美国国会议员和空军下级军官说,这一做法耗费大量钱财,同时使在前线作战的美军士兵“心寒”。

豪华

美国《华盛顿邮报》18日说,非营利性的政府项目监督组织17日向美国国防部长罗伯特·盖茨发出一份电子邮件,要求纠正空军这种做法。

豪华座舱包括办公房间和住宿间。办公间摆放一件沙发、一台办公桌、两把高级皮座椅与一台37英寸(94厘米)平板显示器。住宿间内则配备有双层床、衣柜与梳妆用的镜子等。

美国空军最初称这些座舱为“舒服舱”,后来改称“会议舱”。根据计划,只有美军四星上将、五星上将和政府副国务卿以上级别官员才有资格享用这种座舱。

美军最初计划建造10个豪华座舱,但近期决定减少为3个。现阶段,一个座舱已经开始修建,预计造价270万美元。

政府项目监督组织援引一名低级军官的话说,时任空军机动后勤司令部司令的罗伯特·麦克马洪要求他修建“世界级”座舱,保证其舒适程度超过普通民航客机的商务舱。

麦克马洪现任主管后勤的美国空军副参谋长。

浪费

过去三年中,空军一直申请从反恐专项资金中拨出1620万美元,用于建造豪华座舱,但两次遭到国会拒绝。

但空军还是在2007年从反恐资金中支取33.1万美元,确保豪华座舱工程顺利启动。

政府项目监督组织负责人丹尼尔·布赖恩说,建造豪华座舱毫无必要,同时这项计划将浪费大量金钱。

辩解

《华盛顿邮报》报道说,豪华座舱工程2006年立项。美国空军认为,豪华座舱能使美军最高级别将领更方便地履行职责。

一些分析人士认为,空军豪华舱工程让本已丑闻缠身的美国空军雪上加霜。

韩建军(新华社供本报特稿)

勇敢

士兵的降落伞绳索缠上飞机起落架—— 飞行员空中割绳冒死救伞兵

据报道,一名英国飞行员驾驶轻型飞机载着6名英国士兵在德国巴德利普斯普林格市上空进行跳伞竞赛时,5名英军士兵成功进行了跳伞,然而第6名士兵跳伞时却遭遇险情,他的降落伞绳索竟然缠在了飞机起落架上,导致这名士兵成了“空中飞人”,跟着飞机一起呼啸飞行,生命处于极度危险之中。驾驶舱中的飞行员见状后,立即做出了一个惊人的决定:他让飞机“自我驾驶”,然后自己冒着生命危险跑到舱门口,花30秒时间用刀子一根根割断了困住遇险大兵的降落伞绳索,重获自由的大兵最后通过备用降落伞安全降落到了地面。

降落伞绳索缠上飞机起落架

据报道,这一惊人的“空中救援”行动发生在德国巴德利普斯普林格市的联合服务降落伞中心上空。当时,这名英国飞行员驾驶一架“岛民号”双螺旋桨引擎飞机,带着6名英国士兵升到了900米高空,准备参加一项军事跳伞竞赛。

前面5名英国士兵都一一从轻型飞机上跃下,成功进行了跳伞,然而身为跳伞教练的第6名士兵跳下飞机后却遭遇了麻烦——他的降落伞绳索竟然提前展开,并且缠上了飞机的起落架。这名英军士

兵于是成了“空中飞人”,跟着飞机一起呼啸飞行,生命处于极度危险之中!

空中刀割绳索冒死救伞兵

令人不敢相信的是,轻型飞机上的英国飞行员事实上已经看到了那名被困在飞机下的跳伞士兵,因为这名英军跳伞教练正在朝他绝望地挥舞双手。如果飞行员照常让飞机降落,那么这名跳伞教练即使不活活摔死,也会在地面上被拖死。而惟一拯救他的办法,就是割断他身上和飞机起落架互相纠缠的降落伞绳索,让他通过备用降落伞着地。

然而当时飞机上只有飞行员一个人,为了拯救这名跳伞教练的性命,飞行员做出了一个惊人的决定:他让飞机沿水平方向“自我驾驶飞行”,然后他离开驾驶舱,跑到了仍然开着的机舱舱门口,倾斜地探出身体,冒着生命危险用刀子一根根切割困住遇险士兵的降落伞绳索。

30秒钟后,遇险伞兵终于重获自由,并通过备用降落伞安全降落到了地面!飞行员随后冲回驾驶舱,驾驶飞机安全着陆。

空中“印第安纳·琼斯”式的救援场景惊呆了英国国防部官员,英国国防部一名发言人说:“这名飞行员显示了惊人的勇气和技巧,我们以前从来没有见到过这样的空中救援行动。”

快综

奇迹

脾、肝、肺、胃全受损—— 印度男铁棍穿胸大难不死

据报道,23岁的印度男子苏普拉提姆·杜塔日前坐车时遭遇车祸,一根长达1.5米的铁棍从他的前胸插入,然后从他的后背穿出身体。尖利的铁棍刺穿了他的脾、肝、肺、胃,与他的心脏和脊柱只差毫厘。令人称奇的是,受伤后的杜塔竟然神智清醒地打手机求救,并于事发1个多小时后,被连人带棍地送入医院抢救,经过长达6小时的紧张手术,最终奇迹生还!大难不死的他因此获得“铁人”的称号。



杜塔在医院接受治疗

1.5米长铁棍穿胸而过

据报道,现年23岁的苏普拉提姆·杜塔来自印度首都新德里,是位IT经理,系印度HCL信息系统公司员工。7月12日清晨6时左右,即将跳槽到另一家新公司的他,坐上一辆出租车,准备前往办公室与同事们作最后告别。然而半路上,由于睡眠惺忪的司机超速行驶,失控的汽车如离弦之箭迎头撞上了路边的金属护栏。

巨大的冲击力当场撞断了护栏上一根长达1.5米、直径约10厘米的铁棍,后者立即变成一把长长的“利剑”,在穿过汽车仪表盘之后,生生坐在副驾驶座位上的杜塔刺成了“活人肉串”。铁棍从他的前胸插入,又由后背穿出。肇事司机一见闯下大祸,竟然拔腿就跑。令人称奇的是,血肉模糊的杜塔此时并没有失去意识,反而冷静地掏出手机向家人和朋友求救。

为了防止受损内脏因感染而发生病变,杜塔在术后被送入了ICU病房,接受24小时严密监护。令人称奇的是,虽然他的大部分脏器受损,可是由于脊柱完好无损,术后第二天他便可以在床上正常移动了。

杜塔的母亲事后回忆道:“当时他在电话中说,‘妈妈救救我。我遇上了车祸,妈一根

铁棍穿透了胸膛。’那一刻,我急得六神无主,不敢相信自己的耳朵。”事发30分钟后,杜塔的好友、同事索拉布·阿加瓦尔第一个赶到现场。

在几名好心路人的帮助下,他足足花了半个小时,小心翼翼地将露出“肉串”两端的铁棍剪断,然后将杜塔连同残留体内的铁棍一起送往新德里市全印医学院(AIIMS)抢救。事发90分钟之后,痛苦不堪的杜塔终于被抬上了手术台。由于铁棍插胸,他无法平躺,只能以坐着的姿势接受麻醉。

6小时手术奇迹生还

医生在杜塔的胸部切开一个38厘米长的切口,为了

快综

90大寿 曼德拉故乡庆生

南非前总统纳尔逊·曼德拉18日在故乡南非东开普省古努镇迎来90岁生日。

曼德拉当日破例向媒体记者吐露心扉,4年来首次接受采访。面对媒体,他道出生日寄语:关注贫困。

心系穷人

曼德拉当天身穿黄、绿、黑三色相间衬衫,在妻子格拉萨·马谢尔陪伴下,微笑着走进住所会客厅。他坐上黄色扶手椅后,与媒体记者交流大约15分钟。

“今天是什么日子?”曼德拉开玩笑说,假装不知道大家是为他生日而来。

美国有线电视新闻网(CNN)记者问曼德拉,他这辈子最难忘的回忆是什么?曼德拉却答非所问,微笑着说他很高兴能活到90岁。

面对生日之际想对世界说些什么的问题时,曼德拉吐露心声,寄望富人为社会做出更多贡献。

曼德拉说:“南非有许多富人,他们可以与尚未摆脱贫困的不幸者分享财富。”

他说,能活到90岁非常幸运,要知道南非的一些城镇和农村还生活着不少饱受贫困折磨的民众。

“贫困仍紧紧抓住我们的



曼德拉(中)在家中和孙辈在一起 新华社/法新

民众。如果贫穷,你可能活不了很长时间。”曼德拉说。

天伦之乐

曼德拉的近10名孙辈当天也来到他的住所,为曼德拉祝寿。在媒体记者采访过程中,曼德拉的一名孙女手捧鲜花走入会客厅,献给爷爷一吻。

曼德拉毕生奉献于种族平等事业。他曾因致力于废除种族隔离制度的斗争而在狱中度过27年,1990年获释,1994年当选南非历史上首位黑人总统,1999年卸任后致力于抗击艾滋病。忙碌奔波中,难免少于享受家庭生活。

有记者问曼德拉,他在数十年奋斗中是否希望能获得更多时间和家人相处。

曼德拉回答说:“我肯定,与家人相聚是许多人的愿望。我同样希望有更多时间和家人共度。但是,我不后悔。”

如今,九旬的曼德拉似乎有了享受天伦之乐的机会。

采访结束后,曼德拉的孙辈一起涌过来,围绕坐在扶手椅上的“寿星”,唱起“生日快乐”歌,亲吻曼德拉。

举国同庆

当曼德拉在家中和亲友一起分享喜悦时,南非各地也在为他举行形式多样的祝寿活动。